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Γέροντας Κλεόπας Ιλίε: Πνευματικές νουθεσίες
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Χαριτωμένες παραινέσεις

Ο Ρουμάνος, Γέροντας, Ιερομόναχος, π. Κλεόπας Ιλίε (1912-1998).

Από την ζωή μου δεν έχω τίποτα καλό να σας προσφέρω. Δεν έχω φθάσει να βάλω 
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την αρχή σε καμιά καλή πράξη. Θα σας πω αυτό που έλεγε ένας φιλόσοφος της 
Αλεξανδρείας. Αυτός ρώτησε τον Μ. Βασίλειο, ποια είναι η μεγαλύτερη σοφία, και 
ο Μ. Βασίλειος είπε:
Ω, φιλόσοφε, πάντοτε να έχης το θάνατο μπροστά στα μάτια σου.
Δύο τείχη χρειαζόμαστε, ένα στο δεξί μας χέρι και ένα στο αριστερό για να 
μπορέσουμε να έχουμε ίσιο δρόμο. Ούτε δεξιά να πάμε ούτε αριστερά.
Για να μπορέσουμε να κρατήσουμε τον ίσιο δρόμο χρειαζόμαστε τα δύο τείχη, το 
δεξιό που είναι ο φόβος του Θεού, επειδή με το φόβο του Θεού κάθε άνθρωπος 
αποφεύγει το κακό, και το αριστερό που είναι ο φόβος του θανάτου, που μας 
σταματά από κάθε αμαρτία, όπως λέγη η Σοφία Σειράχ· θυμήσου τα έσχατά σου 
και ποτέ δεν θα αμαρτήσης.
Το δεξί τείχος είχε ο Δαβίδ όταν έλεγε· πάντοτε έβλεπα τον Κύριο μου μπροστά 
μου. Η ζωή μας είναι σκιά πάνω στην γη.

Ακούστε τι λέγει η Αγία Γραφή. Όλες οι ημέρες του ανθρώπου ματαιότης, ως σκιά 
περνάνε. Ο όσιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός, που έγραψε την πρώτη δογματική 
σύνθεση, με το χέρι που του χάρισε η Παναγία, έχει γράψει πολλά. Ακούστε τι λέγει 
στην νεκρώσιμη ακολουθία: Πάντα σκιάς ασθενέστερα, πάντα ονείρων 
απατηλότερα μία ροπή, και ταύτα πάντα θάνατος διαδέχεται.
Τι είναι η ανθρώπινη ζωή; Σκιά, καπνός και ο άνθρωπος ωσεί χόρτος της γης και 
ωσεί άνθος του αγρού εξανθήσεται.

Ο Απόστολος Ιάκωβος λέγει· Κύριε οι ημέρες μας ως ατμός σβύνονται.
Ο Ιώβ λέγει· Κύριε εμείς υπάρχουμε από χθες και οι ημέρες μας περνάνε ως η σκιά, 
και πάλι λέγει ως η σκιά των νερών περνάνε οι ημέρες μας στη γη.
Στον θάνατο του Αδάμ ήρθε ο Αρχάγγελος Ουριήλ, που ερμηνεύεται φως και πυρ, 
και του λέγει· πώς σου φάνηκε η ζωή Αδάμ μετά από 930 χρόνια; Και είπε ο Αδάμ, 
όπως θα έμπαινα από την μια πόρτα και θα έβγαινα από την άλλη.
Αυτή είναι η ζωή μας. Αν μπορούμε να κάνουμε ένα καλό έργο, να το στείλουμε 
μπροστά μας, και να βοηθήση η Αγία Τριάς και η Παναγία και όλοι οι Άγιοι, που 
προσεύχονται για εμάς, να κερδίσωμε το έλεος του Θεού την ημέρα του θανάτου 
και της κρίσεως…

Το 1977 επήγα στο Άγιον Όρος. Είδα εκεί αρκετούς πατέρες, τον Βαρλαάμ που 
έζησε 106 χρόνων σε μια σκήτη· και εμείς από το σπίτι έξι αδέρφια στο μοναστήρι 
και η μητέρα μου πέθανε μοναχή πάνω από 90 ετών. Αν έχουμε την ελπίδα του 
ελέους του Θεού, θα συναντηθούμε στον Παράδεισο.

 



Απομαγνητοφωνημένες συμβουλές του Ρουμάνου, χαρισματούχου Γέροντα, 
Ιερομονάχου, π. Κλέοπα Ιλίε (1912-1998) προς Έλληνες επισκέπτες του, όπως 
δημοσιεύτηκαν στο περιοδικό «Ορθόδοξος Φιλόθεος Μαρτυρία».


